

迎战今冬首场雨雪天气

以雪为令，环卫工清路保畅

本报讯（记者 辛雅君）11月24日，我市迎来今冬首场雨雪天气，市清雪工作专班迅速启动应急预案，确保市民出行安全。25日凌晨，专班指挥部下达清雪指令，环卫单位陆续出动，一场清雪攻坚战在夜色中打响。

为保障市民出行安全和道路畅通，市清雪工作专班强化指挥调度，提前安排部署，与气象部门密切联系，24日上午启动清雪应急预案。14时起，我市建成区范围出现雨雪天气，能见度降低，气温显著下降。五大作业区负责同志赴责任片区指挥调度，各环卫单位迅速响应，全员到岗备勤，物资准备齐全，车辆整装待发，切实打好今冬清雪“第一战”。



环卫工人会员出动清雪 本报记者 于宏 摄

25日凌晨，平城区、云冈区、经开区的环卫工人和车辆迅速集结，滚刷、雪铲、除冰除雪车等专用设备在街道上忙碌穿梭。机械清雪与人工清扫相结合，重点区域如天桥、便道、交通岗、公交站等人工清扫加班加点，保障重点路段畅通。

寒风中，清雪车辆的灯光划破夜空，环卫工人的身影格外坚定。他们分片分段，连夜奋战，以小循环、高频次的作业模式，保持人歇车不歇，确保主干道畅通无阻。截至25日清晨7时，经过6小时的连续作业，城市主次干道基本恢复畅通，市民出行秩序井然。据统计，此次清雪行动共出动环卫工人6000余人，车辆172台，圆满完成了今冬首场清雪任务。

居民睡梦中，他们已开始清雪除冰

本报讯（记者 杨昱都）25日凌晨4时，平城区环卫服务中心、市新城环境公司近5000名环卫工上路清雪，他们撒布融雪剂，清理冰雪，防止路面结冰，确保行人安全。

24日雨雪寒潮来袭，给街道盖上了一层雪白的“被子”，由于气温在夜间骤降，路面变得湿滑，环卫工人们提前启动清雪设备，装载融雪剂，25日凌晨4时，近5000名环卫工、百余部清雪车辆上路清雪除冰。

7时许，记者在平城区迎宾桥、北都街等区域看到，机动车道已经没有积雪，车辆行驶正常，在路口旁及人行道上，三五成群的环卫工人拿着工具扫去路面上的冰雪，为行人扫出一条路。平城区环卫服务中心有关负责人说：“24日到25日，我市迎来雨雪天气，道路湿滑，给清雪工作带来一定难度，为保证车辆、行人出行安全，我们在桥梁及有坡度的道路上撒布了融雪剂，同时出动滚刷车清理机动车道积雪，人行道则由人工清理，通过人工加机械的模式，最大限度地避免道路结冰。”

在大同南站附近、太和路等路段，市新城环境公司全员上岗，采取人机结合的作业方式，按照“即下即清，雪停路通”的工作要求，及时对主次干道开展清雪作业，第一时间对快速路、桥涵、医院、学校等交通事故易发路段进行清雪除冰作业，确保行人车辆安全通行。



平城区环卫服务中心环卫工人在吊袋融雪剂 本报记者 戎禹仁 摄



市新城环境公司环卫工人清理人行道上的积雪

浑源交警
一夜无眠战风雪

本报讯（记者 尚铁军）为应对雨雪天气给道路交通安全带来的影响，浑源县公安局交通管理大队连夜启动恶劣天气应急预案，迅速组织各中队开展恶劣天气应急管理工作，全力保障群众平安出行、道路安全畅通。

24日20时许，降雨初至，该大队第一时间下达指令，各中队全体民辅警立即进岗进位，加强重点路段巡逻管控。22时40分许，气温下降，降雨转为降雪，路面积雪结冰。该大队迅速调整工作部署，对受降雪天气影响的部分山区道路进行临时交通管制，劝阻车辆绕行或返回，避免车辆进入山区形成滞留。同时还加强对山区路段的巡逻管控，配合公路部门撒盐融雪，及时救助滞留车辆。

降雪一直持续到25日凌晨5时，但安全隐患未得到有效消除，全体民辅警一夜无眠，守护来往群众和车辆平安。6时清晨，针对周一出行早高峰，该大队增设临时执勤点6处，重点加强对岗区和学校周边的指挥疏导力度，确保早高峰交通顺畅、有序，同时组织各中队继续加强巡逻管控，及时消除降雪“后遗症”。目前，全体执勤民辅警仍坚守在路面一线指挥疏导车辆，帮助滞留车辆脱困。

清雪进行时，他们逐一督查促进工作

本报讯（记者 辛雅君）随着入冬首场雪悄然降临，城市管理局的降雪督查人员迅速行动起来，他们的身影穿梭于城市的大街小巷，全面督查清雪工作，为市民安全出行保驾护航。

督查人员特别关注城市主干道、桥梁、坡路等关键交通节点，确保积雪得到及时清理，防止结冰影响交通。他们仔细查看清雪人员是否到岗到位，分工是否合理有序，确保清雪高效进行。

“请各商家积极行动起来，及时清理门前积雪，为顾客开辟一条安全通道，共同维护城市秩序。”在繁华的商业街区，督查人员督促商家落实“门前三包”政策，及时清扫门前积雪，为顾客提供安全的通行环境。在居民小区，督查人员检查物业的清雪工作进展，确保居民出行不受影响。



督促商家及时清扫门前积雪 本报记者 于宏 摄

左云交警
雪天救援保平安

本报讯（记者 刘剑）24日下午的降雪，使得路面结冰，车辆打滑，通行安全隐患增大。左云县公安局交警大队快速反应、以雪为令，加大辖区路段巡逻密度，延长巡逻时间，及时疏导和救助车辆，确保广大群众出行安全畅通有序。

25日8时40分左右，民警在210省道冯家堡路段巡逻时，发现一辆面包车停在路中间，上前查看了解到，轮胎打滑车开不走。民警迅速上前推车，助车辆安全驶离。在二里坡路段和朱村附近时，民警发现两辆因打滑冲出路面的小型轿车，从巡逻车取出随车携带的铁锹清理车辆周边积雪，并成功帮助车辆脱困。被困车辆获救后，驾驶员激动地说：“真是太谢谢了，要不是有你们，我不知道得困在这里多长时间。”